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OSANN – MONZEL 
DAS WEINDORF MIT WEITBLICK 
 
 

Wein Natur Erlebnis 
 
 

Niederschrift zur Sitzung des Ausschusses 
Tourismus, Wein, Kultur und Gesellschaft 

(Öffentlich) 
 
 
Datum:   09. April 2026, 19:30 – 20:05 Uhr 
Ort:   Mehrzweckbereich Oestelbachhalle 
 
Vorsitzender:   Armin Kohnz, Ortsbürgermeister   
 
Anwesend: Franz Fischer, Beigeordneter 

Annette Christen, Beigeordnete 
Jürgen Heinisch, 1. Beigeordneter 

 
   Als Ausschussmitglieder: 
   Tobias Lieser 

Franz Schimper 
Karin Berres-Fischer 

 Bianca Zimmer 
Matthias Poß 

 
Entschuldigt:  Harry Brösch 
       
    
Gäste:   Jörg Willer (Ratsmitglied) 
  Simone Stoffel-Koch (Ratsmitglied) 
  Kira Klas 

     
 
Protokoll:   Johanna Henrichs 
 
 
Tagesordnung:  Öffentliche Sitzung 

1. Mitteilungen 
Nichtöffentliche Sitzung 
2.  Vorstellung der Bewerberin/innen für das Amt der Weinkönigin und der    
Bewerberin/innen als Weinprinzessin 

  3.  Wahl der Weinhoheiten für die Amtszeit 2026/2027  
  Öffentliche Sitzung 
  4. Verschiedenes 

 
 



 

Tourist-Information&Gemeindebüro  fon:  06535 94 92 84 
Weinbergstraße 1     fax:   06535 94 92 86 
54518 Osann-Monzel     mail:     info@osann-monzel.de 

 web: www.osann-monzel.de  
 

 
 
Gesprächsverlauf: 
Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Ausschussmitglieder und Gäste zur Sitzung des Ausschusses 
Tourismus, Wein, Kultur und Gesellschaft und stellt die form- und fristgerechte Einladung fest. 
 

Öffentliche Sitzung 

TOP 1)   Mitteilungen  

1.1   Anschaffung weitere Sitzgarnitur 

  

Der Vorsitzende teilt mit, dass auf Anfrage des Vereins Heimatblick eine weitere Sitzgarnitur bei den 

Westeifelwerken bestellt wurde. Die Garnitur wird vom Verein auf deren Aussichtspunkt „Monzeler 

Kätzchen“ aufgestellt. 

1.2   Markierung Radwege – „Rücksicht macht Wege frei“ 

Der Vorsitzende teilt weiterhin mit, dass demnächst im Bereich aller Gemeindegrenzen, an denen 

kombinierte Rad- und Wirtschaftswege in Richtung der Gemeinde führen, große Markierungen mit 

weißer Farbe auf die Wege aufgebracht werden. Hierfür wurden die erforderlichen Schablonen beim 

Ferienland Bernkastel ausgeliehen. 

1.3   Wandermarathon Eifel 2026 abgesagt 

Der Vorsitzende informiert die Sitzungsteilnehmer, dass der für den 03. Oktober 2026 geplante 

Wandermarathon 2026, der auch durch Waldbereiche der Ortsgemeinde führen sollte, aufgrund 

derzeit ungeklärter Rechtsfragen in Bezug auf die Verkehrssicherungspflicht bei organisierten 

Veranstaltungen im Landeswaldgesetz Rheinland-Pfalz vom Veranstalter abgesagt wurde. 

1.4   Radabstellanlagen 

 

Weiterhin informiert der Vorsitzende, dass auf Anfrage der VG-Verwaltung auf Basis des 

Radverkehrskonzeptes des Landkreises aus dem Jahre 2023, sieben Radabstellanlagen innerhalb der 

gesamten Gemeinde im Bereich öffentlicher Einrichtungen aufgestellt wurden.  

 

Nichtöffentliche Sitzung 

TOP 2)  Vorstellung der Bewerberin/innen für das Amt der Weinkönigin und der Bewerberin/innen 

als Weinprinzessin 

Da bei TOP 2 und 3 das Ratsmitglied Jörg Willer Sonderinteresse hat, verlässt er den Sitzungssaal. 

Der Vorsitzende informiert die Sitzungsteilnehmer, dass aufgrund der öffentlichen Ausschreibung 

Bewerbungen von zwei Teams eingegangen sind. 

Die Bewerberin für das Amt der Weinkönigin 2026/2027 ist Julia Klas (amtierende Weinprinzessin). 

Für das Amt der Weinprinzessin 2026/2027 hat sich mit ihr Ann-Kathrin Klas beworben. 
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Als weitere Bewerberin für das Amt der Weinkönigin 2026/2027 hat sich Leonie Willer beworben. Mit 

ihr im Team für die Ämter der Weinprinzessinnen haben sich Eileen Marxen und Hannah Max 

beworben. 

Alle Bewerberinnen stellen sich den Sitzungsteilnehmern in der Reihenfolge des Eingangs der 

Bewerbung jeweils als Team vor.  Im Anschluss an die jeweilige Vorstellung können Fragen an die 

Bewerberinnen gerichtet werden. 

Es werden keine Fragen von Seiten der Sitzungsteilnehmer gestellt.  

TOP 3) Wahl der Weinhoheiten für die Amtszeit 2026/2027 

 

Der Vorsitzende erklärt das Prozedere der geheimen Wahl und bittet die Ausschussmitglieder um ihre 

Stimmabgabe mittels vorbereiteter Stimmzettel. 

Nach Auszählung der Stimmzettel, stellt der Vorsitzende das Ergebnis der geheimen Wahl fest. 

Der Vorsitzende stellt sodann die Öffentlichkeit wieder her. 

 

Öffentliche Sitzung 

Der Vorsitzende gibt das Ergebnis der Wahl der Weinhoheiten für das Jahr 2026/2027 bekannt. 

Vom Ausschuss wurden in geheimer Wahl Julia Klas als Weinkönigin und Ann-Kathrin Klas als 

Weinprinzessin gewählt. 

Der Vorsitzende, die Beigeordneten und die Ausschussmitglieder beglückwünschen die Damen. 

 

TOP 4) Verschiedenes 

Es liegen keine weiteren Themen zur Erörterung vor.  

Die Sitzung endet um 20:05 Uhr 

 

Osann-Monzel, den 17.04.2026 

 

 

Armin Kohnz, Ortsbürgermeister     Johanna Henrichs 

Vorsitzender        Protokoll 

 

 
       


